

ГДЕ РОДИЛСЯ, ТАМ И ПРИГОДИЛСЯ

Личное дело первого заместителя генерального директора АО ММК, кандидата в депутаты Законодательного Собрания Челябинской области по Восточному избирательному округу № 16 В. Ф. РАШНИКОВА.



тери. Но никогда не задавался мыслью о своей национальности. Никогда не делил людей по национальным признакам. Для меня важнее другое: хороший этот человек или плохой, профессионал или верхогляд.

Вообще я считаю, что сам национальный вопрос в нашей стране исторически изжит. Сегодня бесмысленно разбираться, кто какой крови. Все перемешалось. Произошло взаимопроникновение культур, традиций, языка. Другое дело, как сохранить многообразие национальных черт, не обеднить палитру нашей общей культуры. И это прекрасно, что в нашем городе действуют башкирский, татарский, еврейский культурные центры.

— **Партийность.**
— В настоящее время ни в каких партиях не состою. Исповедую одну политику — политику совести и здравого смысла. Не ввязывался в политику, став депутатом областной Думы. Старался заниматься решением практических дел, давая возможность власти заниматься своим делом.

В России сейчас десятки всякого рода политических движений и партий. Но ни в одном общественно-политическом образовании я пока не вижу той партии, которая бы всецело отражала интересы народа, всей страны. Политические платформы большинства партий строятся на критике нынешней власти. Но ведь одних деклараций недостаточно, как недостаточно и одной объединяющей идеи.

— **Как вы относитесь к поручению президента создать общенациональную стратегическую идею?**

— В стране объявлен конкурс на такую идею. Но мне кажется, великую российскую идею не надо искать — она печально смотрит нам в глаза. Много лет, много десятилетий люди мечтают о достойной материальной и нравственной жизни в условиях мира, покоя. Люди мечтают о нормальных, здравомыслящих руководителях, способных реализовать эти простейшие упования. А высокопарная, великодержавная идеология, я думаю, требуется для того, чтобы прикрыть неспособность удовлетворять насущные нужды людей. Я прагматик, поэтому выступаю за идеологию конкретного создающего дела. За то, чтобы у каждого россиянина были приличные жилье, одежда, возможность хорошо питаться, отдыхать.

— **Отношение к реформам.**
— Выступал и выступаю за рыночные преобразования. Но реформы должны служить не политикам, а каждому конкретному человеку. Понимаю, что войти в нормальные, цивилизованные отношения очень трудно. Мы только сегодня начинаем выходить из детсадовского возраста и понимаем: рынок — очень жесткая штука. Он не прощает ошибок. Нельзя сегодня выпускать то, что никому не нужно, тре-

буется делать то, что можно продать, и выстроить желанную цепочку «товар—деньги—товар».

— **Ваша позиция в отношении социального развития Магнитки?**
— Магнитка была и остается легендарным городом, жители которого заслужили, чтобы обеспечение продуктами питания, промышленными товарами, вся сфера, работающая на человека, соответствовала самому высокому уровню. Но решить социальные вопросы без денег невозможно. Единственный источник финансирования — налоги. Надо бороться за то, чтобы их как можно больше оставалось в местном бюджете и направлялось на развитие города. Долгие годы областной центр обделал Магнитку. И лишь нынешняя администрация повернулась лицом к нашему городу. В результате завершена реконструкция взлетно-посадочной полосы, началось строительство дорог вокруг Магнитогорска, строится детский ледовый Дворец спорта, с мертвой точки сдвинулись другие социальные вопросы.

— **Как вы оцениваете свою работу на депутатском поприще? Чем вправе гордиться, а чем недовольны?**

— Я уже говорил, что политиком себя никогда не считал. Когда же коллектив комбината, союз промышленников и предпринимателей выдвинули мою кандидатуру в областную Думу, решил попробовать себя на политическом поприще. Да, хлопот прибавилось. Но о своем решении не жалею, тем более, что моя политическая деятельность находит поддержку у людей. А это главное. Мы не должны забывать о нуждах тех, кто нас избрал. Ведь смысл всей нашей работы — сделать жизнь людей лучше.

— **С какими вопросами идете к вам как к депутату?**
— Вопросов много, одному без помощников мне не справиться. Но по возможности мы стараемся помочь людям, которые обращаются с проблемами жилья, пенсий, трудоустройства и так далее.

— **Что вас больше всего раздражает?**
— Необязательность. Неисполнительность. Некомпетентность. С этими пороками, к сожалению, приходится сталкиваться ежедневно. С уважением отношусь к людям слова и дела.

— **Состояние здоровья.**
— Болеет не люблю и не умею. Регулярные занятия спортом помогают мне быть в хорошей физической форме.

— **Почему снова идете в депутаты?**
— Готов снова участвовать в депутатской работе, нести ответственность за судьбу области и города. Если буду избран депутатом областного Законодательного Собрания, не пожалую сил и энергии для того, чтобы обеспечить реальное улучшение жизни своих земляков.

— **Ваша позиция в отношении социального развития Магнитки?**

— Магнитка была и остается легендарным городом, жители которого заслужили, чтобы обеспечение продуктами питания, промышленными товарами, вся сфера, работающая на человека, соответствовала самому высокому уровню. Но решить социальные вопросы без денег невозможно. Единственный источник финансирования — налоги. Надо бороться за то, чтобы их как можно больше оставалось в местном бюджете и направлялось на развитие города. Долгие годы областной центр обделал Магнитку. И лишь нынешняя администрация повернулась лицом к нашему городу. В результате завершена реконструкция взлетно-посадочной полосы, началось строительство дорог вокруг Магнитогорска, строится детский ледовый Дворец спорта, с мертвой точки сдвинулись другие социальные вопросы.

— **Как вы оцениваете свою работу на депутатском поприще? Чем вправе гордиться, а чем недовольны?**

— Я уже говорил, что политиком себя никогда не считал. Когда же коллектив комбината, союз промышленников и предпринимателей выдвинули мою кандидатуру в областную Думу, решил попробовать себя на политическом поприще. Да, хлопот прибавилось. Но о своем решении не жалею, тем более, что моя политическая деятельность находит поддержку у людей. А это главное. Мы не должны забывать о нуждах тех, кто нас избрал. Ведь смысл всей нашей работы — сделать жизнь людей лучше.

— **С какими вопросами идете к вам как к депутату?**
— Вопросов много, одному без помощников мне не справиться. Но по возможности мы стараемся помочь людям, которые обращаются с проблемами жилья, пенсий, трудоустройства и так далее.

— **Что вас больше всего раздражает?**
— Необязательность. Неисполнительность. Некомпетентность. С этими пороками, к сожалению, приходится сталкиваться ежедневно. С уважением отношусь к людям слова и дела.

— **Состояние здоровья.**
— Болеет не люблю и не умею. Регулярные занятия спортом помогают мне быть в хорошей физической форме.

— **Почему снова идете в депутаты?**
— Готов снова участвовать в депутатской работе, нести ответственность за судьбу области и города. Если буду избран депутатом областного Законодательного Собрания, не пожалую сил и энергии для того, чтобы обеспечить реальное улучшение жизни своих земляков.

Записал
Станислав РУХМАЛЕВ.

Так решил пленум профсоюзов

В Челябинске прошел III пленум горно-металлургического профсоюза. Участники пленума приняли обращение к избирателям области, в котором подчеркивается, что народными избранными должны стать истинные защитники интересов трудящихся; подлинные профессионалы — кандидаты, выдвинутые профсоюзными органами.

На выборах в городское Собрание Магнитогорска профсоюзный комитет предложил кандидатуру В. З. Близнака, председателя профкома АО «ММК».

Профсоюзные лидеры также призывают отдать голоса за хозяйственников, руководителей, выдвинутых трудовыми коллективами и поддержанных профсоюзными организациями. Конкретно — кандидатуру генерального директора АО «ММК» А. И. Старикова.

Александр ЧЕРНОВ,
общественный
корреспондент газеты
«Магнитогорский металл»

ПИСЬМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Здесь толково разьяснят все тонкости закона...

Так получилось, что к работникам правового управления АО «ММК» и лично к Любови Тимофеевне Гампер мне приходится обращаться часто. Когда в 1982 году получил на производстве травму, то юристы комбината помогли возместить ущерб, нанесенный здоровью. Сами знаете, сколько у нас в разных конторах сидит чиновников, которые человека без бумажки считают бумажкой, чинят разные препятствия. В этом мне приходилось убеждаться не один раз. В правовом управлении всегда толково разьяснят все тонкости закона, посоветуют, как действовать в той или иной ситуации. Спасибо вам за это!

Так что выбор я уже сделал: 22 декабря отдам свой голос за кандидата в депутаты городского Собрания Любовь Тимофеевну Гампер. Уверен, что она сможет защитить интересы простых избирателей.

Анатолий ОСИПОВ,
пенсионер, инвалид II
группы.

6

— **Фамилия.**

— Родился на Коммунальном поселке города Магнитогорска в семье рабочего. Отец трудился в цехе подготовки составов Магнитогорского металлургического комбината. Трудолюбие и порядочность всегда были на первом месте в нашем роду.

— **Имя.**

— В «Словаре имен» Виктор значит как победитель. Там же отмечается, что человек с таким именем рождается на свет, уже твердо зная, что ему нужно. Наверное, это относится и ко мне. Еще говорят, что Виктор — это типичный трудолюбивый. Вот этого я действительно не могу отрицать.

— **Дата рождения.**

— 13 октября 1948 года. По зодиакальному гороскопу — Весы, а их основная цель, как известно, достижение во всем равновесия.

А вообще-то я типичный представитель послевоенного поколения. Босоногое детство, мальчишеский задор. Очень хорошо помню то время, тот пафос, оптимизм, которые заставляли нас двигаться только вперед. Рос я среди добрых, простых людей.

— **Первое и последнее место работы.**

— После восьмилетки учился в Магнитогорском индустриальном техникуме. После его окончания начал работать слесарем-наладчиком в пятом листопрокатном цехе. Закончил Магнитогорский горно-металлургический институт. В неполные 38 лет мне было поручено управление производством и поставками продукции. С 1993 года — первый заместитель генерального директора АО «ММК». Своей карьерой обязан только самому себе. Работа в моей жизни всегда на первом плане.

— **Национальность.**

— Русский. И по отцу, и по ма-

ТЕЛЕФОННЫЙ ОПРОС

ИВАНОВ Николай Михайлович:
— Голосовать буду за Аникушину. Что ни говори, а человек уже поработал, есть опыт. Придет новый, пока войдет в курс дела — времени много уйдет. Да и глядишь, новых ошибок наделает. Если Аникушину не мешать, он со всеми проблемами справится. Насколько я успел заметить, он последовательный человек, если что-то задумал, то сделает.

ИВАНОВА Роза Ивановна:
— Выберу Морозова, того, что с комбината. Были у него на встрече, он рассказывал, чем комбинат помогает городу. Да мы и сами видим, что городу без комбината не обойтись. Нам пенсионерам, комбинат помогает и деньгами, и продуктами. Так что голосовать буду за своих.

ИВАНОВ Николай Петрович:
— Точно еще не решил, за кого буду голосовать. Но скорее всего, за Соловьева. Если столько грязи вылили на него, значит, кому-то он здорово мешает. Я считаю, что по делам надо судить. В аэропорту стройку закончили — это дело. Вот плату за электроэнергию снизили.

А те, что кричат, так они сами

ЗА КОГО БУДУТ ГОЛОСОВАТЬ

ИВАНОВ, ПЕТРОВ, СИДОРОВ?

Иванов, Петров, Сидоров — самые распространенные на Руси фамилии. В телефонном справочнике Магнитогорска Ивановых — 207 человек, Петровых — 104, Сидоровых — 31.

Наверное, мнения некоторых из них накануне выборов могут послужить индикатором настроения очень многих избирателей. Мы записали ответы, не пытайтесь ничего в них исправить. Пусть звучат они иногда нескладно, зато — искренне.

хотят в это кресло сесть. Думают, что сладкая жизнь для них начнется. А ведь теперь с каждого руководителя требовать будут, так просто не отсидишься, надо работать. А крикуньи работать-то умеют? Неизвестно. Так что лучше не рисковать.

ПЕТРОВА Анна Григорьевна:
— Не пойду на выборы. Надоели все. Зарплату получишь, так не знаешь, как бы так вывернуться, чтобы до следующей дожить. Все у нас власть делают, никак не успокоятся, каждый обещает, а толку никакого. А пролез к заветному креслу — и забыл про нас. Пусть уж остаются те, кто сейчас у власти. Глядишь, потихоньку жизнь и наладится.

ПЕТРОВ Николай Егорович:
— Тут Мазуль за себя агитирует, рассказывает, как в 1992 году талоны на хлеб и молоко давали. Вот только забыл он про то, как старики в очереди за этими талонами

по несколько часов стояли. Это было просто издевательство над пенсионерами. Как нищие, за подачкой выстраивались в очередь. Если уж делаешь добро, так сумей его сделать по-человечески. А не умеешь — не берись. Так теперь еще этим хвалятся, как будто никого из нас, пенсионеров, уже не осталось. В общем, за Мазулю голосовать не хочу. Это что же, снова в очередь за талонами становиться?

СИДОРОВА Надежда Викторовна:

— Буду голосовать за женщину-кандидата. В нашем округе Марина Анатольевна Жемчуева, главный бухгалтер комбината, вот за нее и отдам свой голос. Мужчины уже навели дел, пора женщинам наводить порядок. Видела Жемчуеву в телевизоре, а там ведь сразу видно, какой ты человек. И если женщина так хорошо разбирается в экономике, чем же она хуже мужчин? Да намного лучше! Вот именно такие кандидаты нам нужны.

А вообще-то я оптимистка. Все говорят, что мое имя очень мне подходит. Уверена, что мы выберем тех, кого надо.